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Reprezentanfii oamenilor 
muncii îşi spun cuvîntul

Deşi şedinţa C.O.M. se do
vedise fructuoasă, loan Trifan, 
secretar al comitetului- de 
partid şi preşedinte al consi
liului oamenilor muncii era 
nemulţumit. Era nemulţumit 
pentru că reprezentanţii oa
menilor muncii, aleşii munci
torilor de la întreprinderea de 
utilaje şi piese de schimb în
C.O.M. se mul- ---------------------
ţumeau să-şi 
facă simţită 
prezenţa la şe- 
dinţele acestui organism, doar 
ocupîndu-şi locurile, în jurul 
mesei, ascultînd referatele, ri- 
dicînd mina, cind erau pen
tru, fără să-şi spună, însă, pă
rerea.

„Ii vedeam cu privirile în
văluite într-o nejustificată ti
miditate: nu ştiam ce să cred, 
mai ales că-i ştiam oameni 
dintr-o bucată, oameni care, 
la locurile lor de muncă, se 
bateau cu oricine cînd ştiau 
că au dreptate".

Şi, după o discuţie în comi
tetul de partid, s-a desprins 
concluzia că reprezentanţii oa
menilor muncii se abţin să-şi 
spună cuvintul deoarece nu 
erau acomodaţi cu termenii 
folosiţi la dezbateri, nu cunoş
teau prea bine corelaţia din
tre indicatorii puşi în discuţie, 
nu înţelegeau, spre exemplu,

cu claritate modul în care un 
om, o maşină, o echipă, un 
loc de muncă pot influenţa, 
pozitiv sau negativ, producti
vitatea muncii, cheltuielile 
materiale, etc.

„înaintea următoarei şedinţe 
i-am convocat la comitetul de 
partid. Am luat materialele, 
le-am citit împreună şi le-am  

--------------------- analizat în amă
nunt, explicîn- 
du-le fiecare 

--------------------- cifră, fiecare in
dicator, fiecare măsură; spre 
exemplu, cînd am discutat 
despre importanţa realizării 
indicelui de folosire a maşini- 
lor-unelte, i-am îndemnat să 
constate de ce la unele locuri 
de muncă acesta se depăşeşte, 
iar la altele nu, şi să vină cu 
propuneri concrete pentru eli
minarea neajunsurilor pe ba
za discuţiilor pe care le  vor 
avea cu oamenii din secţii. 
Cînd am analizat modul în 
care trebuie să acţionăm pen
tru reducerea cheltuielilor la 
1 000 lei producţie marfă, am 
discutat amănunţit materiale
le ce urmau să fie prezentate, 
mergînd cu exemplele pînă la 
situaţiile existente la locurile 
lor de muncă. Şi am izbutit“.

(Continuare în pag. a IV-a) 
RADU SELEJAN

Pentru creştereav

p r o d u c t iv i tă ţ i i
m uncii

Preocupări intense ale oa
menilor muncii de la între
prinderea „Victoria" din Si
biu. pentru creşterea produc
tivităţii muncii, îmbunătăţirea 
şi modernizarea continuă a 
tehnologiilor. A fost montată, 
astfel, o nouă maşină de mare 
capacitate — circa 15 mii bu
căţi pe schimb — pentru am
balat napolitane, care permite 
înlocuirea muncii manuale 
prestată de 15 oameni; s-a 
realizat prin autodotare o ma
şină de glazat produse în 
ciocolată care va fi montată 
pe o nouă linie de producţie, 
ceea ce va permite creşterea 
cu 20 la sută a productivităţii 
muncii în acest sector.

în scopul 
reducerii 

im porturilor
In aceste zile, în toate uni

tăţile industriale din munici
piul Mediaş vor fi organizate 
expoziţii cu piese de schimb 
pentru utilaje, semifabricate, 
materii prime ş.a., provenite 
din import. Menirea acestor 
expoziţii este aceea de a faci
lita tuturor oamenilor muncii 
din întreprinderi posibilitatea 
contactului direct, ă partici
pării efective, prin soluţii pro
prii, idei valoroase, la solu
ţionarea acestei probleme.

O primă experienţă poziti
vă în acest sens am consem- 
nat-o la ..Emailul roşu“ unde, 
ieri, a fost deschisă o astfel 
de expoziţie. Sínt expuse pie
se de schimb, utilaje, materii 
prime şi materiale, totalizînd 
35 de poziţii.

Vizita unei delegaţii 
parlamentare vest- 

germane în judeţul Sibiu
în \cursul după-amiezii de 

duminică a sosit în Sibiu de
legaţia 'Comisiei pentru mun
că, sănătate şi asigurări so
ciale a parlamentului landului 
Renania de Nord — Westfalia 
din R. F. Germania, condusă 
de Konrad Grundmann, pre
şedintele comisiei, fost minis
tru de stat, care face o vizită 
în ţara noastră.

Ieri dimineaţă, delegaţia a 
fost primită de tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, preşedintele 
Consiliului popular al judeţu
lui Sibiu.

în onoarea delegaţiei, pre
şedintele Consiliului popular 
judeţean a oferit ieri un de
jun în salonul restaurantului 
„Continental“.

în cursul după-amiezii oas
peţii au vizitat obiective eco
nomice, social-culturale şi tu
ristice din municipiul reşe
dinţă de judeţ.

9 MAI —Ziua Independenţei 
de sfat a României, 

suma vieţii noastre istorice
General-maior TAICHE MITROESCU

Astăzi se împlinesc 101 ani 
de la  dobîndirea măreţei vic
torii care a marcat începutul 
unei epoci noi în dezvoltarea 
economico-socială a ţării noas
tre — proclamarea indepen
denţei de stat a României, zi 
scumpă şi mîndră în istoria 
de multe milenii a poporului 
român. Evenimentul urcă la 
noi ca un poem al bucuriei şi 
mîndriei patriotice, fiindcă in
dependenţa a fost şi rămîne 
suma vieţii noastre istorice, 
reazemul progresului multila
teral, temelia capacităţii de 
apărare a patriei, dovadă de 
netăgăduit că sintern o naţiu
ne dornică şi capabilă să ne 
făurim destinul în acord cu 
propriile noastre aspiraţii. 
Sărbătorim cucerirea indepen

denţei sub semnul preţuirii 
memoriei înaintaşilor, a lup
telor lor necurmate pentru 
apărarea continuităţii existen
ţei noastre pe plaiurile stră
moşeşti Carpato-Dunărene şi 
Pontice, a luptei lor pentru 
apărarea fiinţei şi libertăţii 
naţionale, pentru afirmarea 
dreptului nostru sacru de a 
trăi de-sine-stătător, fără nici 
o constringere sau ingerinţă 
din afară. Căci fără lupta şi 
jertfele înaintaşilor noştri, fă
ră acea vitejie legendară a 
fin erei noastre armate în 
asaltul redutelor otomane de 
Ia Plevna şi Griviţa, Rahova 
şi Smîrdan. vitejie ce a con
sacrat actul de voinţă al na-

(Continuare în pag. a IV-a)

'D ^vicL tţL atdL titţcL
INDEPENDENŢĂ! NEATlRNARE! VICTORIE! 
Datini sfinte scrise cu singe 
in milenara noastră carte de istorie, 
datini scrise cu litere de foc şi de pară 
pe care nimeni nu Ie-a putut tace să piară.

INDEPENDENŢĂ! NEATlRNARE! UNIRE!
Datini care-au iluminat
laptele vrednice, petrecute in nemurire
ale marilor noştri brăbafi
închinaţi olturilor, cîmpiiior şi Munţilor

Carpafi.

INDEPENDENŢA! FRĂŢIE! UNITATE! 
Datini răsărite în brazda omeniei 
din seminfe de adevăr românesc, 
purpurii, tricolore, de  neinfrint, 
destin comunist României 
a cărei inimă în piepturile noastre bate.

RADU SELEJAN

DE LA O.J.C.V.L. SIBIU
începînd de azi, 9 mai la  

sediul O.J.C.V.L, Sibiu (sat. 
Octombrie Roşu nr. 2) se pom 
consulta listele celor care au 
cerut înscrierea pentru con
struirea unei locuinţe proprie
tate personală din fonduri 
proprii şi credite de la sta«.’ 
în privinţa ordinei de prioré 
taţi eventualele contestaţii 9« 
pot depune în termen de 15 zile»

CONCERT SIMFONIC
Azi, ora 19,30, Filarmonica d a  

stat din Sibiu prezintă în sala 
Teatrului de stat din Sibitl u» 
nou concert simfonic.

GALA RECITALURILOR’
Actorii sibieni Geraldina Ba-; 

sarab, Radu Basarab, Alexán-' 
dru Bălan au fost invitaţi să 
participe la cea de-a V-a ediţia 
a Galei naţionale a recitaluri
lor dramatice, care va avea Io« 
la Bacău, între 11 şi 14 mdî 
1978 şi se va desfăşura conco
mitent cu a Vl-a ediţie a „Co
locviului republican al criticilor 
de teatru". Artiştii sibieni vor 
prezenta spectacolul de poezie 
şi muzică „Inima mea".

Secţia preparaţia filaturii de  ia 
întreprinderea „Libertatea" Si
biu: Amalia Chirilă, controlor 
C.T.C. şi muncitoarea Elena 
Bursuc într-un dialog de strin
gentă actualitate -  calitatea 
produselor Foto. FRED N'u s s

Un p a s  î n a in t e  s u b  s e n in u l  s p o ru lu i  d e  e f ic ie n ţă
întreg personalul muncitor 

din întreprinderea textilă „11 
Iunie" Cisnădie a primit cu 
multă satisfacţie şi deplină a- 
probare măsurile cu privire 
la  participarea la beneficii a 
oamenilor muncii, adoptate la 
recenta Plenară a C.C. al
P.C.R. în şedinţele Consiliului 
oamenilor muncii, în adunări
le  generale ale organizaţiilor 
de partid, sindicat şi tineret 
ce au urmat s-au căutat în 
permanenţă căile care să per
mită sporirea contribuţiei fie
cărui lucrător la realizarea şi 
depăşirea beneficiilor planifi
cate. S-a conturat astfel un 
plan cu 13 măsuri. Eficienţa 
acestor măsuri se regăseşte în 
sporirea suplimentară, preli
minată pentru acest an, a ve
niturilor personalului munci
tor pe seama beneficiului eu

310 mii lei, faţă de numai 240 
mii lei cit au revenit sub for
mă de gratificaţii pentru anul 
1977. De remarcat că din cei 
310 mii preliminaţi circa 70 
mii lei vor rezulta din redu-

Participarea oamenilor 
muncii la beneficii

cerea cheltuielilor materiale. 
Luînd în considerare bunele 
rezultate înregistrate de între
prinderea noastră în primul 
trimestru al anului curent, 
producţia netă — 101,86 la 
sută, beneficiul 103,3 la  sută 
etc. — se poate spune că am  
luat o bună opţiune pentru 
îmbunătăţirea calitativă, a efi
cienţei întregii activităţi.

Consider noul sistem de 
participare la beneficii supe
rior din toate punctele de ve
dere: economic — asigură o 
anumită flexibilitate a retri
buţiilor, ca instrument desti
nat creşterii productivităţii 
muncii, sociologic — formă 
superioară de mobilizare a 
colectivelor de muncă în ve
derea atingerii unor perfor
manţe superioare, psihologic 
— cale de a stimula interesul 
personal al fiecărui om al 
muncii şi de a crea premisele 
asocierii acestora la interesele 
societăţii, politic — un pas 
înainte spre ridicarea nivelu
lui de trai al oamenilor 
muncii.

Ec. ION OLTEANU,
şef compartiment plan dez
voltare întreprinderea „11 

Iunie“ Cisnădie

I Ş T E F A N  P E T E R F I  |

Din partea Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a Consiliului de Stat şi a Con
siliului ilaţional al Frontului Unităţii Socialiste

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul 
de Stat al Republicii Socialiste România, Consiliul Naţional 
al Frontului Unităţii Socialiste anunţă cu profundă durere 
încetarea din viaţă, în ziua de 6 mai, a tovarăşului Ştefan 
Peterfi, membru al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului1 
de Stat al Republicii Socialiste România, vicepreşedinte al 
Consiliului Naţional al Frontului Unităţii Socialiste, preşedin
tele Consiliului oamenilor muncii de naţionalitate maghiară, 
vicepreşedinte al Academiei Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Ştefan Peterfi a militat cu energie şi devotament» 
pentru înfăptuirea neabătută a politicii Partidului Comunist» 
Român, pentru înfrăţirea şi unitatea dintre toţi fiii patriei 
noastre, indiferent de naţionalitate, pentru triumful socialis
mului în Republica Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL AL CONSILIUL DE STAT AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

CONSILIUL NATIONAL AL 
FRONTULUI UNITĂŢII SOCIALISTE
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Trei s ib ie n c e  „de aur“

După ce, au făcut o bună figură la Campio- 
notele internaţionale de gimnastică oie României 
— vă reamintim: Marilena Neacşu — locul I la 
individual compus şi la birnă, locul II la paralele 
şi locul III la sol; Angela Bratu -  loc VI şi Car
men Savu — loc VIII, la individual compus — cele 
trei sibience au secondat-o cu brio pe marea 
noastră campioană, la Roma, în intilnlrea Italia — 
România. In faţa a 5 000 de spectatori -  care 
au  luat cu asalt Palazzetto dello sport — şi a 
peste 15 milioane de telespectatori, româncele 
ou oferit adevărate recitaluri de gimnastică. Con
form aşteptărilor Nadia Comaneci a cîştigat la 
individual compus, acumulind 79,75 puncte, dar 
ceea  ce ne oferă nouă prilej de satisfacţie deo
sebită este prezenţa pe podium a Mairilenei (lo

cul II cu 78,00 p.) şi Angelei (locul III cu 77,10 p), 
precum şi ocuparea de către Carmen a locu
lui VII (cu 76,20 p). Angela Bratu a furnizat în 
acest concurs o surpriză, reuşind s-o depăşească 
in clasament pe o altă componentă o lotului 
român, DuTnitriţa Turner, creditată ca superioară 
slbiencei. Gimnastele pregătite de profesorii Clu
bului sportiv şcolar din Sibiu şi-ou reconfirmot 
closa, talentul şi obţin binemeritata răsplată a 
muncii neobosite, in plus, Angela şi Carmen, prin 
punctajele obţinute au îndeplinit pentru a doua 
oară norma de maestru al sportului.

Aceste rezultate otestă incă o dată -  dacă 
moi era nevoie — faptul că la oro actuală, dato
rită extraordinarei activităţi pe care o depun 
dascălii catedrei de la C.S.Ş., gimnastica este 
sportul nn 1 al judeţului Sibiu, (n.i.d.).

Handtial Independenţa
D isp u ta  d intre ce le  două for

m aţii a fost atit de crîn cen ă , 
al î t  de epu izantă , in cit se p ă
rea că în v in gătoru l va fi decis  
abia spre seară. D in to ta lu l ce 
lor 1!) goluri. 9 au fost în scrise  
din  lov itu ri de la 7 m, fapt care  
ilu strează că ap ărările au jucat 
tare, ob stru ction ist, fără m en a
jam en te.

La scorul de 8—8. în m in. 53,
soarta  m eciu lu i stătea  în cum 
pănă mai m ult ca oricînd , cînd  
arb itru l T raian  Ene din B uzău  
se trezeşte  flu ier în d  singur, fără 
m otiv  tocm ai in m om entu l cind  
sib ianu l O prea scăpase  lib er

O „lecţie“ de
S p ecta torilor  nu le ven ea  să 

creadă. C .S.S. l i  conducea in  
m inutu l 20 pe fosta d iv izion ară  
A. Sparta M ediaş cu 11—3. M e
ciu l se d esfăşura  în cadrul 
cam pionatu lu i jud eţean  şi opu
nea ech ipei ce le i m ai e x p e r i
m en tate, echipa cea mai cru 
dă. F etişca n e le  profesoru lu i Gh. 
B âdeanu zburdau. A lergau  pe 
contraatac ca după lo co m o ti
vă, trăgeau  la  poartă c-o  d ezin 
voltură dezarm antă, ca şi cum  
ar fi fost vorba să bage aţa 
în ac si nu să scoabă din p e 
peni o apărare h îrşită  în jocuri 
de A şi B. Şi să mi vă în ch i
puiţi că totul le ieşea  ca la 
carte. M ingea mai trecea  pe 
lingă bare, se mái oprea in  b lo
caj, c îteva  pase au m ai ajuns 
şi pe la  ad versa re , dar n ic io 
dată antrenoru l B ădeanu n-a

g £ ]  F.C.M. Giurgiu— Şoimii 2—1 (1-1)
I>upă slaba ev o lu ţie  din în til-  

nirea cu P andurii Tg. Jiu  (mi 
se  face  ş i-acu m  p ie lea  gă in ii 
cînd  mă g în d esc  cum  am  c îş ti-  
gat), în sin u l ech ipei s ib ien e au 
avut loc u n ele  m utaţii (Oprea 
şi M ihailă n -au  jucat, ei n e fi-  
ind incluşi in lo t n ici joi, cind  
Ş o im ii au jucat un am ical la 
C îm pia T urzii —  scor 3—3). 
D eci, cu o form ulă de ech ipă  
radical schim bată faţă  de eta
p ele  p reced en te, sib ien ii au în 
cercat la G iurgiu  să cîştige  
punctu l m ult v isa t în  d ep lasa
re. N -au  reu şit, d eşi se  părea  
că de astă dată şansa n u -i mai 
ocoleşte . In nvn . 3, la prim a  
acţiune a oasp eţilo r  term inată  
de S ch w artz  cu o cen trare bu
nă, M uscă în scr ie , o b lig în d u -i 
pe g iu rg iu ven i încă d in  start 
să suporte h and icapu l unui gol. 
In această  situ a ţie , în  loc să 
in siste  în atac, ştiin d  că 
F.C .M .-ul are cea  m ai fragilă  
apărare din ser ie  (cu 46 goluri 
la pasiv), fo tb a liştii noştri s-au  
„baricadat“ în  propriu l careu.

Era greu  de crezut că vor reu 
şi să apere acest scor tim p de 
87 m inute, dar ei . . . au în cer
cat. In ev itab ilu l s -a  produs: în  
m in. 16, Ciocan şi în m in. 47, 
Sandu, sp eculin d  două in ex a c 
tită ţi ale apărării sib ien e, au 
răsturnat rezu ltatu l în favoarea  
gazdelor. In fina l, cu lin ia  m e
diană îm prospătată , Şoim ii do
m ină, însă fără a am eninţa  
rea lm en te  poarta adversă . A şa  
se face că a cin cea  deplasare  
a sib ien ilor s-a  soldat tot cu o 
în fr în gere  şi am fost din nou 
traşi de p icioare pe trep te le  
c lasam en tu lu i pînă pe locu l 11. 
Iar dum inică, v in e  R apidul, cu 
cele  41 goluri m arcate şi doar 
25 prim ite . . .

F.C. Şoim ii: N egru  — V îrlan, 
N eagu . Şoaită . Fanea — G alaţă  
(min. 70, Ş tefan), Ţ urlea, M ar- 
cu (min. 70, R otaru) — S chw artz, 
M uscă, G eorgescu .

A arbitrat foarte b ine Gh. 
Arh ir e (Suceava).

N. I. DOKKÁ

Rapid Bucureşti— Gaz metan 3 —0(1-0)
A p rox im ativ  9 000 de sp ecta

tori au fost în  tr ib u n ele  s ta 
d ionulu i din G iu leşti, rn curajîn - 
d u -şi in fe lu l lor orig in a l ech i
pa favorită , care, fără să stră
lu cească , a ci.ştigat le jer  o par
tidă in care ad versarii au ga
fa! neperm is de m ult în apă
rare. E d ificator este  fap tu l că 
ţoa le  ce le  trei goluri m arcate  
do buc u reşten i se  d atoresc unor 
greşeli a le  fun d aşilor  m ed ie-  
şeni: m in. 41. Popa, fundaşu l 
dreapta al gazdelor, n esu p rave-  
g lieat, a avan sat m ult în tere 
nul G azului m etan  şi a şu tat 
p .  jos, m ingea lov in d  bara „la  
răd ăcin ă“ şi in trind  in  plasă; 
m in. 08, Ivăn escu  a _ trim is un  
şu t-ren trare , m ingea” d ep ăşin -  
du-i pe fun d aşii m ed ieşen i şi 
pe portarul T u lin sch i, iar C ojo- 
caru, ven it in v iteză , a reluat

CLASAMENTUL 
DIVIZIEI B, SERIA A ll-A

im parabil în p lasă: m in. 80. D u 
lău face în  careu l propriu  o 
p reluare pentru  . . . M anea care 
n-a avut p rob lem e în  a in tro
duce m ingea in p lasă de la 7—8 
m etri.

In m in. 44. P etcu  şi C ostin  
au fost „eroii“ unei a lterca ţii, 
prim ind c ite  un cartonaş g a l
ben, iar în  m in. 73, la o in trare  
mai dură, C ostin  a „fost e lim i
nat de pe teren.

Kapid: Ioniţă (min. 46. M a
nu) -— Popa. P irvu, G rigoraş 
(min. 83, Z alupca), D um itru  — 
R îşn iţă , Ivăn escu . B arta les — 
C ojocaru, P etcu , M anea.

Gaz m etan: T u lin schi — P o-  
tor, Boaru, C ostin, Lazăr — 
D ulău, Orza. Szakaes — G rădi- 
naru (min. 46, Râu: m in. 55, Io
niţă), M oraru, Husar.

A arbitrat corect Gh. Ispas 
(Constanţa).

Z. R IŞN O V E A N U

În d iv iz ia  C  la fotbal
I .P .A .S . —  C ar p a  ţi M îrşa

1— 1 (0— 1). E c h ip a  o a sp e te  a  
co n d u s d in  m in . 32 cu  1— 0 
p r in tr -u n  g o l d e  c h in o g r a m ă  
m a rca t d e  F ălazi, s ib ie n ii  e fia -  
Vînd a b ia  în  m in . 77 prin  
S c h e ll. (G h. Topîrceanu). S od a  
O. M u reş —  In te r  S ib iu  0— 0. 
IM IX  A g n ita  —  T e x t i la  Cis-v 
n ă d ie  -1— 0 (1— 0). R e v e n ir e a  
prof. H erc iu  la  c o n d u c e r e a  e -  
ch ip e i IM IX  a c o in c is  e u  o 
v ic to r ie  n e tă  a g a zd e lo r . A u  
în scr is :  I s tv á n  (m in . 13 şi 62) 
şi I. M itru  (m in . 75). F o a r te  
bun a r b itr a ju l Iui L. Vavrna- 
n ici d in  T g. J iu . (St. C o p ilă u ). 
A u to m e c a n ie a  —  S tic la  T urda

■  PE SCURT ■
■ FOTBAL, dîv. H, rezultate:

Pandurii — Met. Bucureşti 0—0; 
Muscelul — Elec-tropulere 3—0; 
Chimia Rm. Vjleea — Celulo
za 1—0: Met. Plopeni — Dina
mo Slatina 1—0; Chimia Tr. 
Măgurele — Carpaţi 4—0: Au
tobuzul — Prahova 4—0: Unirea
— P rogresu l 0—(I. a  Etapa v ii
toare: P rogresu l — C him ia Rm. 
V îlcea: F.C.M . G iurgiu  — U ni
rea: Dirfamo — A utobuzul: Met. 
Buc — M uscelu l; Gaz m etan  — 
C eluloza; Carpaţi — P andurii; 
E lectroputere — M et. P lopen i; 
Şoim ii — R apid; P rahova — 
C him ia Tr. M ăgurele. ■ D iv izia  
C, etapa urm ătoare: S tic la  Tur
da — Inter: I.P .A .S . — M ureşul 
Luduş: T extila  C isnătfie —
Carpaţi M îrşa: U tila ju l — C on
structorul: M et. S igh işoara  — 
A utom ecan iea: M et. A iud — 
Ind. sîrm ei: Soda O. M ureş — 
Met. C. M ică: U nirea — IM IX. 
■ „Cupa 9 M ai“ la fotbal, or
ganizată de A .S. Independenţa
— la care au participat 12 e- 
chipe — a fost ciştiga.tă de e- 
chipă sectorului SUM,' care în 
finală a dispus cu 3—0 de sec
torul Lanţ gal. ■ „Cupa tinere
tului“, competiţie organizată de 
A.S. I.P.A.S. a revenit echipei

2— 1 (2— 1). P e n tr u  m e d ie şe n i  
au  m a rca t M o ld o v a n  (m in . 15) 
şi C îm p e a n u  (m in . 30, d in  p e 
n a lty ) . P e n tr u  o a sp e ţ i  a  în 
sc r is  T udor. (R. Z a m fir ). M u -  
re.şul L u d u ş —  M eta lu l C. M i
că  2— 1 (0— 0). E v o lu ţ ie  b u n ă  
a  o a sp e ţ ilo r  c a r e  a u  p ierd u t  
p a rtid a  p r in tr -u n  g o l m a rca t  
în  m in . 87. (M. F a lic iu ) .

F. C. Şoimii— F. C. Argeş
M îin e , d e  la  o r a  16,30, p e  

teren  ul d in  p a r c u l „Sub  a r in i“ 
a r e  Joc p a r t id a  a m ic a lă  d e  
fo tb a l d in tr e  e c h ip e le  F. C. 
Ş o im ii şi F.C. A r g e ş  P ite ş t i .

de fotbal Srulărte I (3— 0 în  f i
nala cu S ru lărie  II). ■ VOLEI, 
tliv. H: O lim pia O radea — 
C.S.M. S ib iu  0—3. Cu această  
victorie  s ib ien ce le  s i-a u  asig u 
rat locul I in seria  a patra. D u
m inică în ultim a etapă. C.S.M. 
va prim i rep lica  ech ipei M on
diala Satu Mare. ■ 7 N o iem 
brie — C.S. Rm. V ilcea  1—3 
(15—8, 7—15, 11— 15, 8—15). O as
peţii s-au  sa lva t de la retro
gradare prin  această  v ic to r ie  
surprinzătoare (I. Icmcscu). ■ 
K AR TIN G . La Tg. M ureş, ech i
paje din 6 jud eţe au participat  
la o în trecere  dotată cu 
„Cupa In d ep en d en ţe i“ (ed iţia  I), 
prin tre e le  a flîn d u -se  şi ce le  
ale Casei p ion ierilor din S ib iu , 
p regătite  de prof. lu lius*  B illes. 
T inerii sportiv i sib ien i au do
m inat con cu rsul e îştig în d  locu l 
întîi pc ech ip e; la p ion ieri, cat. 
11—14 ani, prin R olf B ille s  şi 
la u tecişti, 15—16 ani, prin  M i- 
hai Boar: locu l II la p ion ieri, 
11— 14 ani, prin D orin  Lazu şi 
la p ion iere , 11—14 ani. prin  
D agm ar D rotlcff. H JU D O . M i
hail M arin, Petru  M aerea, Ion 
M elinte (C.S. Ş o im ii S ibiu). A u
rel D elcă  (Carpaţi M îrşa) şi 
A ndrei O lteana  (Ştiin ţa  M e
diaş) s-au  ca lific a t pentru  eta
pa fina lă  a C am pionatu lu i re
publican de judo, rezervat s e 
niorilor. (I. Ilie).

— Nitramonia 11-8
spre poartă. T im oraţi de v e h e 
m enţa pub licu lu i, arbitrii sca 
pă jocu l d in m ină. dau c iteva  
m ici decizii com p en satorii spre 
exasp erarea , de astă dată, a 
făgărăsen ilor  si astfe l Ind ep en 
denţa reu şeşte  o d esp rin d ere  de 
3 goluri. Âu m arcat pentru  
sib ien i: S ch m id t 5, Speck  4, 
S ch u ster  1, H udea 1.

C elă la lt arb itru , R om eo Ia- 
m andi, a arbitrat m ult mai bine  
decit colegu l său, însă în an
sam blu  cup lu l Ene — Iam andi, 
nu s-a  rid icat la în ă lţim ea  e x i
gentelor.

M in  A I ŞTE FA N

p ed agogie
sărit de pe bancă m îniat. n ic i
odată nu le -a  ap ostrofat, cum  
alteori la a lţii se  m ai vede. Tot 
ce le  spunea antrenorul B ădea
nu suna tandru: b ine L acrim a, 
bine L ili, b ine M ache. Ş i pe 
..bine“ ăsta fe te le  îl în ţe leg ea u  
de m inune. „In atacu l ăsta  nu  
vom  m ai gafa, nu ne vom  mai 
p rip i“. D e pc bancă antrenorul 
Bădeanu prem ia cu acest „b ine“ 
curaju l de a şuta al e lev e lo r  
sa le . o ex e c u ţie  tehnică  m ai de 
efect ch iar dacă nu se  sfîr ş ise  
cu bine. In tr-un  cu v în t se  pre
m ia curaju l de a fi intreprid, 
de a lua o d eciz ie , de a su 
porta o răspundere.

P înă la urm ă C.S.S. II a eîş-  
tigat cu 18— 16. De ce? F iindcă  
în joc fe te le  se au togosp od ă-  
resc. F iindcă li s-a  lăsat p lă ce
rea de a juca aşa cum  sim t 
e le  fazele . F iindcă antrenoru l 
B ădeanu nu le com p lexează  
n iciodată  cu ob servaţii u stură
toare. D eoarece  an tren oru l lor  
nu este  num ai un teh n ic ian , ci 
şi un pedagog  care g în d eşte  
adine. M. Ş.

oriniar» 46 unităţi 
preiente la start !

La concursul de orien tare  
program at de clubu l sib ian , du
m inică . în pădurea D um brava, 
au fost p rezenţi peste  500 de 
reprezentanţi din 46 un ităţi din  
Sibiu. Ca de obicei, e x c e le n t  
organ izate, în tr ecer ile  au dat 
f i şt i g de cauză u rm ătorilor — 
D aciada, cat. 10— 14 ani, băieţi:
1. Şe. gen . 15 (D. C orlaciu  4- 
M. M unteanu), 2. Şc. gen . 16, 
3. Şc. gen. 8: fete: 1. Şc. gen. 5 
(D an iela  B u ican  +  N ico le ta  R a
du), 2. Şc. gen. 8. 3. ŞcT gen. 
17: Cupa U.T.C., cat. 14— 19 ani, 
băieţi: 1. Lie. te x til  (Z. Bursa  
+  M. Sîrbu), 2. Lie. ind. nr. 6, 
3. Lie. „Gh. L azăr“ ; fete : 1. 
Lie. „O. G oga“ (A n gelica  U l-  
brich  4- Joiţa  S ofîleă), 2. Lie. 
„Gh. L azăr“, 3. Lie. san itar; 
cat. peste  19 ani, b ă ieţi: 1. L i-  
viu  D răgoi, 2. Paul D in escu , 3. 
Ion L upaş (toţi de la Şc. de o f i
ţeri „N. B ă leescu “); fete : 1. 
Coop. „ îm brăcăm in tea“ (V iorica  
M ărginean -T N icoară F răţilă),
2. L ibertatea . 3. D rap elu l roşu; 
etapa m un icip a lă  a C am piona
tu lu i rep u b lican , bă ieţi, 11 ani:
1. Şc. gen. 15 (Andi W echter 4- 
Radu C herecheş), 2. Şc. gen. 1 
R ăşinari, 3. Şe. gen. 9: 13 ani: 
Şc. gen. 15 (D. C orlaciu  4- M. 
M unteanu), 2. Şc. gen. 16, 3. 
Şc. gen. 8: 15 ani: 1. Lie. m at.- 
fiz ică  (W. L oew  4- R. F le isch er),
2. Lie. „Gh. L azăr“, 3. L ie. ind. 
2: 17 ani: 1. Lie. te x til  (Z. B ur
sa 4- M. Sirbu), 2. L ie. ind. 6,
3. L ie. „Gh. L azăr“; fete , 11 
ani: 1. Lie. ped agogic (L iliana  
B ăcilă  4- M onica F olc ic), 2. 
A.S. E lectrica , 3. Şc. gen . 17; 
13 ani: 1. Şc. gen. 5 (D. B uican  
4- M. Radu), 2. Şc. gen . 8, 3. 
Şc. gen. 17: 15 ani: 1. L ie. m at.- 
fizică (B eatr ice  U ngar 4- A lice  
Ungar), 2. Ljc. „Gh. L azăr“, 3. 
Lie. m at.-fiz ică  II; 17 ani: 1. 
Lie. m at.-fiz ică  (B runhilde A u- 
ner 4- D agm ar H erbert), 2. L ie. 
„O. G oga“, 3. Lie. san itar .

1. C him ia
Hm. V.

2. Met . Plop.
3. P rogresul 
4 D in . S la t .
5. Hapid
6. A utobuzul
7. Met. Buc.
8. C him ia  

T urnu M.
9. F.C.M. 

G iurgiu
10. C eluloza  
I t .  Şoimii
12. Gaz m etan
13. M uscelul
14. U nirea
15. Carpaţi
16. P andurii
17. E lectrop .
18. Prahova

27 16 2 960-2634  
2713 7 7 34-27 33 
27 12 8 7 41-25 32 
27 13 4 10 51-26 30 
27 11 8 8 41-25 30 
27 11 7 9 38-29 29 
27 12 5 10 32-35 29

27 12 4 11 26-26 28

27 12 4 11 28-46 28 
27 11 5 11 31-27 27 
27 11 5 11 35-34 27 
27 11 5 11 27-35 27
27 11 4 12 33-36 26 
27 9 7 1 1 2 3 -3 5 2 5  
27 8 8 11 18-32 24 
27 7 8 12 26-36 22 
27 8 613 24-39 22 
27 4 51817-4613

9,06 T e le ş
10.00 A ntol 

lu i pent 
tineret:  
C haplin

11.00 In a
11.50 C înte  

tej ie
12.00 T elex
12.05 Inchi 

gram ului
16.00 T elex
16.05 T ^ e ş
16,35 M arsi

tece  ostă
16,55 Cam j 

m ondial 
grupa i  
vaeia  — 
zum at îr 
la Praga

17.50 Sub : 
tirn ă rrr  
cum entaţ

18.20 Lecţii 
tru luc; 
agi icu ltu

18.50 Tribu
19.20 1 001
19,30 Telcje
20.00 In di 

internaţi*  
m ăvară  
’78 şi Sa 
naţion al

20,15 Ziua  
ţe i şi a

20.45 Em is: 
tâ an ive  
pen d en ţe  
Rom ânie: 
V ictoriei

21.45 C ălăt 
torii

22.20 T elej

S IB IU : Pa
ru iesc  un 
orele  9; 11 
18,30; 20,45 
g ia“, orele 
14,30; 16,30 
T in ere lu lu  
pensă pen 
ore le  9,30; 
18; 20, iai 
U lm ul „I 
Indcpende  
verd e de 
le 11 j 15,; 
M E D IA Ş: 
„Scaram ou  
9; 11,15;
18,30; 21. 
„Un surîs  
un sărut“. 
16,30; 18,31 
C aragiale: 
h at“, orele 
şi 20.
CISNADIE
„Sărbătoar  
o re le  11; 
A G N IT A  
„P otopu l“, 
şi II, orei 
D l'M B K A ’ 
lem brie: ,. 
p ăd u rii“, 
20.
A PO LD U  
23 A ugust
d isp ăru tă“, 
orele  16 Ş 
TĂLM ĂCI 
şu: „Rieh  
lea “, orele  
C O PŞA  M 
vărata  -gî 
16 ş* 19. 
AVKIG: G 
zăr: „Zi ur 
lu i“, ore le  

O CNA  
„Judecător  
zis Şerifu l 
şi 20.

UAZNTt 
orele  17 ş>

HEŢE

(mete
ILIE

M îine, v  
uşor insta  
rul m ai 
Tem porar  
a v erse  de 
tu l„va  su f  
sectorul 
Tem peratu  
vor fi cu 
5 ş i 7 grrj 
m axim e îr 
grade.
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Ş T E F A N  PETERFI
“ -------------------------M T IIIIH — IHM BIIIIHM M U ■!III I I H B H  III I— ■ ■

La 6 mai a încetat din viaţă 
academic.anal Ştefan Peterfi, 
membru al C.C. al P.C.R., vi
cepreşedinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, vicepreşedinte al 
Consiliului National al Fron
tului Unităţii Socialiste, pre
şedintele Consiliului oameni
lor muncii de naţionalitate 
maghiară, vicepreşedinte al 
Academiei Republicii Socia
liste România.

Născut la 8 martie 1906, la 
Deva, dintr-o familie de în
văţători de naţionalitate ma
ghiară, Ştefan Peterfi a urmat 
cursurile facultăţii de ştiinţe 
naturale de la Universitatea 
din Cluj, pe care a absolvit-o 
în 1932. în 1937 a obţinut ti
tlul de doctor în ştiinţe biolo
gice. specialitatea morfologia 
şi fiziologia plantelor. Desfă
şoară o intensă activitate di
dactică şi ştiinţifică la Uni
versitatea din Cluj, publicînd 
numeroase şi valoroase lu
crări de specialitate.

După instaurarea puterii 
populare. Ştefan Peterfi. con- 
tinutndu-şi activitatea didac
tică. a participat activ la 
pregătirea şi educarea multor 
generaţii de tineri studenţi în 
cadrul Universităţii Babeş- 
Bolyai, la formarea de cadre 
de specialitate în domeniul 
biologiei. Rodnica şi îndelun
gata activitate in învăţămînt 
i-a adus stima şi preţuirea 
studenţilor, cadrelor didacti
ce, ale tuturor acelora care 
au beneficiat de cunoştinţele 
şi calităţile sale de pedagog.

Opera ştiinţifică şi didacti
că a savantului Ştefan Peterfi, 
tradusă in mai multe limbi, 
s-a bucurat de o înaltă apre
ciere din partea forurilor şti
inţifice, fiind ales în 1955 
membru corespondent, iar în 
1963 membru titular al Aca
demiei Republicii Socialiste 
România. El a fost onorat, de 
asemenea, cu titluri academi
ce ale unor prestigioase insti
tuţii ştiinţifice de peste hotare.

Paralel cu activitatea ştiin
ţifică de cercetare şi pedago
gică. Ştefan Peterfi a înde
plinit diferite funcţii în con
ducerea acestor domenii — 
prorector al Universităţii Ba- 
beş-Bolyai. vicepreşedinte al 
Filialei Cluj-Napoca a Socie
tăţii de ştiinţe naturale şi 
geografie. vicepreşedinte al 
Academiei Republicii Socia
liste România.

In anul 1959, Ştefan Peterfi 
a devenit membru al Partidu
lui Comunist Român, militind 
cu toată energia pentru înfăp
tuirea neabătută a politicii in
terne şi externe a partidului 
şi statului nostru, pentru cau
za progresului şi prosperităţii 
patriei noastre, pentru trium
ful socialismului şi comunis
mului în Republica Socialistă 
România.

Ştefan Peterfi şi-a consacrat 
forţele, cu pasiune şi hotărîre, 
pentru traducerea consecventă 
în viaţă a politicii naţionale 
marxist-leniniste juste a parti
dului nostru de deplină egali
tate în drepturi şi manifesta
rea nestingherită a oamenilor 
muncii de naţionalitate ma
ghiară în toate domeniile de 
activitate, pentru întărirea 
continuă a frăţiei, solidari
tăţii şi muncii comune a tu
turor celor ce muncesc din 
patria noastră, fără deosebire 
de naţionalitate, în efortul şi 
în lupta unită pentru progre
sul şi înflorirea României so
cialiste. Ştefan Peterfi a fost 
ales preşedintele Consiliului 
oamenilor muncii de naţiona
litate ' maghiară şi vicepre
şedinte al Consiliului National 
al Frontului Unităţii Socia
liste.

In aceste calităţi, tovarăşul 
Ştefan Peterfi a acţionat neo
bosit pentru îndeplinirea im
portantelor atribuţii ce revin, 
in sistemul democraţiei noas
tre socialiste, Consiliului oa
menilor muncii de naţionali
tate maghiară, aducindu-şi, de 
asemenea, contribuţia la vasta 
activitate a Frontului Unităţii 
Socialiste — cea mai largă şi 
reprezentativă organizaţie din 
societatea noastră, care expri
mă unitatea strînsă a întregu
lui popor, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ţionalitate. în jurul Partidului 
Comunist Român.

Pentru calităţile sale una
nim recunoscute de savant, 
patriot şi militant de seamă 
pe tărîm obştesc, tovarăşul 
Ştefan Peterfi a fost ales 
membru al C.C. al P.C.R., de
putat in Marea Adunare Na
ţională, membru al Consiliului 
de Stat şi apoi vicepreşedinte 
al acestui înalt for de condu
cere a statului nostru.

In calitate de vicepreşedinte 
al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, 
tovarăşul Ştefan Peterfi a în

deplinit numeroase misiun-i şi 
însărcinări de înaltă răspun
dere peste hotare, în spiritul 
politicii partidului şi statului 
nostru de dezvoltare şi întări
re a legăturilor de prietenie 
şi colaborare ale României cu 
toate statele lumii fără deo
sebire de orinduire socială, de 
promovare fermă in viaţa in
ternaţională a principiilor in
dependenţei şi suveranităţii 
naţionale, deplinei egalităţi în 
drepturi, neamestecului în 
treburile interne şi avantaju
lui reciproc, dreptului fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur 
soarta. Şiefan Peterfi a acţio
nat cu energie pentru întări
rea şi dezvoltarea legăturilor 
Frontului Unităţii Socialiste 
cu organizaţii similare din 
alte ţări, cu mişcările de eli
berare naţională şi socială, cu 
partide progresiste, cu perso
nalităţi ale vieţii politice din 
diferite ţări ale lumii, pentru 
afirmarea pe plan internaţio
nal a ideilor şi concepţiilor 
României privind instaurarea 
unei noi ordini economice şi 
politice internaţionale, pentru 
securitate şi pace, pentru co
laborare şi cooperare nestin
gherită între toate ţările lu
mii, pentru o lume mai bună 
şi mai dreaptă.

Pentru meritele sale, tova
răşul Ştefan Peterfi a fost 
distins cu titlul de Erou al 
Muncii Socialiste şi medalia 
de aur „Secera şi Ciocanul“, 
cu alte ordine şi medalii ale 
Republicii Socialiste România.

Ca recunoaştere a contri
buţiei aduse la întărirea legă
turilor de prietenie şi colabo
rare ale României cu alte sta
te ale lumii, Ştefan Peterfi a 
fost distins, de asemenea, cut 
înalte ordine ale unor ţări 
prietene.

Prin încetarea din viaţă a 
tovarăşului Ştefan Peterfi şti
inţa românească, Partidul Co
munist Român şi statul socia
list, întregul nostru popor su
feră o grea pierdere. Aminti
rea tovarăşului Ştefan Peterfi, 
fiu credincios al partidului şi 
poporului nostru, luptător de
votat pentru unitatea şi frăţia 
întregului popor, pentru victo
ria socialismului, pentru în
florirea patriei noastre scum
pe. Republica Socialistă Ro
mânia, va rămîne veşnică în 
inima şi conştiinţa comunişti
lor, a tuturor oamenilor 
muncii.

COMITETUL CENTRAL AL CONSILIUL DE STAT AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMAN REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

CONSILIUL NATIONAL AL 
FRONTULUI UNITĂŢII SOCIALISTE

★
Comitetul Central al Partidului Comunist 

Român, Consiliul de Stat al Republicii Socia
liste România şi Consiliul Naţional al Frontu
lui Unităţii Socialiste au hotărît, în legătură 
cu încetarea din viaţă a tovarăşului Ştefan

*
★

Peterfi, constituirea unei comisii de partid şi 
de stat pentru organizarea funeraliilor.

Comisia este alcătuită din tovarăşii Ştefan 
Voitec, preşedintele comisiei, Vasile Vîlcu, 
Ştefan Mocuţa, Eugen Jebeleanu, Ion Vinţe, 
Şerban Ţiţeica, Constantin Petre.

Din partea Comisiei de
Comisia de partid şi de stat pentru organi

zarea funeraliilor tovarăşului Ştefan Peterfi 
comunică:

Sicriul cu corpul neînsufleţit al tovarăşului 
Ştefan Peterfi va fi depus în holul Casei uni
versitarilor din Cluj-Napoca. Oamenii muncii 
vor avea acces, pentru a-şi lua rămas bun, în

organizare a funeraliilor
ziua de miercuri, 10 mai, începînd cu ora 10.00.

Mitingul de doliu va avea loc în aceeaşi zi 
La ora 13.00 la Casa universitarilor.

Corpul neînsufleţit al lui Ştefan Peterfi va 
ii înhumat la Cimitirul central din municipiul 
Cluj-Napoca.

C is n ă d ie : „ C IN S T IR E  M U N C II“
Intrate deja în noile tradiţii ale harnicilor textilişti cisnădiervi 

zilele „Cinstire muncii“ constituie şi în acest an un nou prilej 
de cinstite a fruntaşilor în producţie, a rezultatelor obţinute
în muncă, o posibilitate de larg schimb de experienţă în do
meniul organizării întrecerii socialiste, al generalizării expe
rienţei pozitive.

Manifestarea, care se va desfăşura sub egida Consiliului oră
şenesc al sindicatelor Cisnădie, debutează azi, ora 12, cu verni
sarea. Ia Casa de cultură a sindicatelor, a unei expoziţii de 
creaţie tehnico-ştiinţifică. Miercuri, ora 10, şi joi ora 16. sin* 
prevăzute un schimb de experienţă pe tema „Forme şi metode 
folosite in organizarea întrecerii socialiste' şi o dezbatere 
„Contribuţia inventatorilor şi inovatorilor la activitatea de 
creaţie tehnică“

Zilele „Cinstire muncii“ se vor încheia vineri, 12 mai, ora 18, 
cu un spectacol susţinut de formaţiile de muzică populară şi 
uşoară ale Casei de cultură a sindicatelor, dedicat fruntaşilor 
în întrecerea socialistă.

Menţionăm şi apariţia, cu acest prilej, a unei foi volante, 
diversificată tematic şi prezentată într-o formă grafică plăcută.'

(T. A.)

V eteran ii — destine e x e m p l a r e

Ostaşul de acum 33 de ani

Omul d.n fotografie este co
munistul Ilié Simon, şef de tură 
la Depoul de locomotive ol 
staţiei Sibiu. Are 57 de ani.. El 
se numără printre cei peste o 
jumătate de milion de ostaşi ro
mâni care şi-au înscris numele 
pe octul de naştere al victoriei 
de la 9 Mai 1945. La ceasul vic
toriei osupra Germoniei hitleris- 
te se ofla cu întreaga divizie 18 
infanterie sibiană la 80 d e  km 
de porţile oraşului Praga, trăind 
intens bucuria victoriei. Acum, 
după 33 de ani, l-am găsit pre
zent, în haine de lucru, la De
poul de locomotive Sibiu, post 
de onoare al muncii paşnice în 
slujba patriei noastre libere şi 
independente unde munceşte 
din primele zile de la întoarce
rea sa din campania oatihide- 
ristă. Aici a  muncit şi a învăţat 
cu sîrguinţă, ureînd treaptă cu 
treaptă in ierarhia celor mai 
destoinici şi hotăriţi muncitori cu 
o înaltă calificare şi cu rezul
tate frumoase. La început uce
nic, opoi strungar ia fier, fochist 
pe locomotivă, mecanic de lo
comotivă, revizor şi şef de tură 
in depou, l-am răpit cîteva cli
pe din timpul său preţios. De
rulăm împreună amintiri care o- 
glindesc luptele şi victoriile tru
pelor române, realitatea aspră 
a războiului, sacrificiile făcute 
de ostaşii români în numele li
bertăţii patriei, dîrzenia şi ome
nia lor.

. i . Botezul focului l-a primit 
in luptele pentru apărarea ora
şului de pe Bega. Avea atunci 
23 de ani neîmpliniţi, era ca 
poral Io comanda unei grupe 
de mitraliere. Ostaşii, civilii, cu 
toţii am făcut atunci, in septem
brie, un zid de netrecut in foţa

cotropitorilor germani. Oraşul 
florilor Timişoara a  rezistat e- 
roic. A luat apoi parte Io lup
tele din Pusta Ungară, de pe 
Tisa, la înfruntările de pe stră
zile Budapestei, la escaladarea 
munţilor Cehoslovaciei pină io 
podişul Boemiei, pe Morava. 
Rănile s-au cicatrizat dar urme
le mai vorbesc de  acest viteaz 
ostaş.

Despre faptele lui de arme 
vorbesc şi înaltele distincţii o- 
cordate de statul nostru, rfe gu
vernele altor ţări. ii citesc pe 
faţă durerea atunci cind imi po
meneşte numele caporalului 
Gheorghe Mareş, încărcător la 
mitralieră. Era oltean de pe Jii. 
El nu s-a putut bucura la c e a 
sul victoriei, a căzut pe cimpul 
de onoare în ultimele atocorh 
A rămas undeva pe Morava. Tot 
din grupa lui a făcut parte un 
alt fiu viteaz al plaiurilor 
noastre. Ion Comşa, de pe Cî- 
bin, actualul preşedinte al 
C.A.P. Bungard. imi vorbeşte ca 
dragoste despre momentul emo
ţionant al reîntîlnirii cu frun
tariile ţării eliberate la întoarce
rea sa din campanie, despre in
trarea sa. în rîndurile muncitori
lor ceferişti încă din anul 1945, 
despre participarea la bătălia 
pentru refacerea ţării, de zilele 
şi nopţile de muncă pe şontie- 
rul naţional Agnita — Botorco, 
unde detaşamentul tinerilor ce 
ferişti sibieni a fost la loc de 
cinste. In 1946 devine membru 
oi Partidului Comunist Român, 
oct al maturităţii politice revo
luţionare. Frumoase amintiri se 
leagă de cei 10 ani cit a  fost 
mecanic pe locomotivă. Aproa
pe o jumătate de milion de ki
lometri parcurşi pe drumurile de 
fier ale ţării, fără accidente. 
„Comunistul Ilié Simon, imi spu
ne secretarul comitetului de 
partid, este un bun şi pasionat 
pedagog. Sub îndrumarea lui au 
deprins tainele meseriei şi a c 
tualii mecanici de locomotivă 
Constantin Scricăraş, Constantin 
Negrilescu, Ion Răolea, Vasile 
F au r . . . “.

l-am citit în ochi satisfacţia 
pentru faptele de muncă, da to
ria implinită, mîndria că se 
află angaja t cu conştiinţa şi 
fapta comuniste in lupta pentru 
o nouă calitate. Ostaşul de la 
comanda grupei de mitraliere 
de acum 33 de ani a  fost şi 
rămine ostaş devotat patriei, 
partidului, poporului.

U. col. VICTOR NEGHINA
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Fără îndoială, fiecare profe
siune işi a r e .. .  starea sa de 
risc. Adică, pe teritoriul ei nu 
se întimplă întotdeauna doar 
ceea ce v r e m  să se intimple 
sau cum a m  p la n i l i c a t  să se 
intimple. Variabilele aleatoare 
joacă uneori feste omului (şi 
nu de puţine ori chiar creiere- 
lor electronice) şi atunci facto
rii de risc se manifestă în for
mele cele mai neaşteptate. Ris
că — in măsuri şi cu consecin
ţe diferite — medicul, riscă 
cosmonautul, riscă mecanicul, 
riscă şoferul; şi dacă ii dăm 
crezare unui cunoscut publi
cist, însăşi „poezia este / un 
risc pe cont propriu". în toa
te însă şi aproape întotdeauna 
cel mai mare risc şi-l asumă, 
firesc, omul din faţă, deschi

zătorul de drumuri fiindcă el 
croieşte prima potecă prin zo
nele virgine ale cunoaşterii, 
pe el îl pîndesc capcanele şi 
greutăţile neprevăzute. De a- 
ceea poate, cea mai neprevă

zută şi, în acelaşi timp, cea 
mai fascinantă stare de risc, 
este r isc u l  in o v ă r i i .  Fără în
doială, inovarea, cercetarea 
ştiinţifică reprezintă astăzi în 
primul rind o afacere tehnico- 
economică şi nu o distracţie, 
un joc gratuit. Problema esen
ţială este de a ajunge pe dru
mul cel mai scurt, cel mai e- 
conomic şi, dacă se poate, cel

mai sigur, la rezultatul urmă
rit. Scurt-bine, economic-aşij- 
deri; dar cit de sigur? Pentru 
că dacă e fo a r te  s igur ,  atunci 
nu mai avem o inovaţie, nu 
ne mai găsim pe un drum cu

desăvirşire nou! Mergem de 
fapt pe propriile noastre ur
me, sau pe urmele altora, mai 
îndrăzneţi şi mai harnici ca 
noi! Deci, nu sintern primii! 
Şi ştim foarte bine ce înseam
nă să fii primul azi, mai ales 
azî şi mai ales in lumea atît 
de mobilă a ştiinţei şi tehnolo
giei. In concluzie:

1. R is c u l  e x i s tă ,  v r e m  s a u

nu  v r e m ,  r e c u n o a ş t e m  sa u  nu.  
A m  spune chiar că el e sem
nul sigur că ne aflăm in fa|a 
unor porţi încă redeschise. Şi 
omul care îşi alege calea ino
vării ştie că va suporta presiu

nile riscurilor de tot felul — 
riscul de a li luat in neserios, 
riscul de a nu fi ajutat, pur si 
simplu riscul de. a nu reuşi 
care, de pildă in Legea cer- 
cetării nu este in cel mai feri
cit chip reglementat

2. R is c u l  e s t e  a b s o lu t  n e c e 
sar! Este rhiar indispensabil 
în inginerie unde reprezintă 
un decisiv test de curaj, o

condiţie a ieşirii din rutină. De 
aceea, riscul în cercetare, în 
inovare nu trebuie nici sub
apreciat, nici supralicitat. Tre
buie pur şi simplu acceptat ca 
un factor obiectiv al progre
sului . . . .  Nu de a c e a s ta  t r e 
b u i e  să  ne i ic  teamă-, p r in c ip a 
la t e a m ă  ş i  p r in c ip a lu l  p e r ic o l  
c o n s t a u  in a n u  d e s fă ş u r a  a c 
t i v i t a t e  d e  c e r c e ta r e  d a to r i tă  
Ir ic ii d e  a n u  greş i ,  c o p i in d  
c e e a  c e  iac  all ii". Sínt cuvin
tele secretarului general al 
partidului, tovarăşul N ic o la e  
C c a u ş e s c u ,  îndemnind generos 
sa nu ne speriem de riscuri a- 
tunci cînd mergem înainte. *E 
prima şi poate cea mai impor
tantă condiţie a depăşirii lor.. .

E M I L  D A V I D

C urajul de a g în d i  n o v a t o r . . .
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G e n e v a  Adunarea Mondială a Sănătăţii
GENEVA 8 (Agerpres). La 

Palatul Naţiunilor din Geneva 
s-a deschis luni Adunarea 
Mondială a Sănătăţii, la care 
participă delegaţii din 148 de 
state.

Din România participă o 
delegaţie condusă de Mihail 
Aldea, adjunct al ministrului 
sănătăţii.

Adunarea va dezbate prin
cipalele probleme ale asigu
rării sănătăţii în lume şi, în
deosebi, ale instituirii şi per
fecţionării structurilor organi
zatorice ale reţelei sanitare 
din ţările în curs de dezvol
tare, în vederea reducerii de
calajelor care există în dome
niul sanitar. De asemenea, pe 
ordinea de zi figurează dis
cutarea unor probleme legate 
de politica şi gestiunea medi
camentelor, limitarea şi eli
minarea abuzului în consumul 
de medicamente, rolul secto
rului sanitar în elaborarea 
programelor în domeniul ali
mentaţiei şi nutriţiei raţionale

BAGDAD 8 (Agerpres). Pre
şedintele Sudanului, Gaafar El 
Nimeiri, preşedinte al Comi
tetului de solidaritate arabă, 
care întreprinde în prezent un 
turneu într~o serie de ţări a- 
rabe cu misiunea de a exami
na căile şi posibilităţile sus
ceptibile să conducă la conso
lidarea solidarităţii arabe, a 
avut duminică la Bagdad con
vorbiri cu preşedintele Consi
liului Comandamentului Revo
luţiei din Irak, Ahmed Hassan 
Al-Bakr. După cum relatează 
agenţia irakiană de ştiri, cei 
doi şefi de stat au examinat 
situaţia din lumea arabă, sta

in Statele Unite ale Americii 
a fost declanşată suita de con
sultări electorale preliminare 
In vederea importantelor ale
geri generale de la 7 noiem
brie, cînd vor fi reînnoite to
talitatea mandatelor Camerei 
Reprezentanţilor (435), 34 de 
locuri în Senat, 36 de posturi 
de guvernator şi numeroase 
alte posturi administrative şi 
legislative locale. Primele au 
avut loc deja în statele Illinois, 
Carolina de Nord şi Indiana, 
procesul specific american al 
scrutinelor preliminare urmînd 
a lua sfîrşit la 10 octombrie, 
în Florida. Printre participan
ţii activi la campania electo
rală se numără şi preşedintele 
Jimmy Carter, care a între
prins în aceste zile un turneu 
în cîteva state federale, unde 
voturile la ultimele alegeri 
prezidenţiale nu i-au fost favo
rabile — Colorado, California, 
Oregon şi Washington.

Previziunile de moment ale 
observatorilor, ca şi ale prin
cipalelor personalităţi politice 
ale Partidelor Democrat şi Re
publican înclină spre a acorda 
avansuri modeste, cel mult 
moderate, republicanilor. Se 
apreciază însă că acestea ar 
putea deveni majore în cazul 
în care economia — preocu
parea principală atît a admi

pentru populaţie, dezvoltarea 
colaborării în prevenirea şi 
combaterea bolilor transmisi
bile, aprobarea unor programe 
de sănătate pe termen lung cu 
participarea statelor membre. 

★
Luînd. cuvîntul luni, la des

chiderea lucrărilor celei de-a 
XXXI-a Adunări Mondiale a 
Sănătăţii, directorul general 
al O.M.S., Halfdan Mahler, a 
prezentat raportul privind ac
tivitatea Organizaţiei Mondia
le a Sănătăţii în ultimii doi 
ani. Intre altele, raportul în
făţişează că în activitatea
O.M.S. este nevoie de o „nouă 
reorientate“, menită să asigu
re ca, pînă în 1980, circa 60 
la sută din bugetul ordinar 
să fie dirijat pentru finanţa
rea unor proiecte de asistenţă 
tehnică pentru ţările în curs 
de dezvoltare, că O.M.S ur
mează să diminueze cheltuie
lile administrative, pentru a-şi 
putea spori asistenţa către ţă
rile în curs de dezvoltare.

diul relaţiilor dintre cele două 
ţări şi căile de consolidare a 
acestora, precum şi evoluţia 
situaţiei din Orientul Mijlociu.

La încheierea convorbirilor, 
preşedintele Gaafar El Nimeiri 
a declarat presei că întreve
derile pe care le-a avut cu 
preşedintele Ahmed Hassan 
Al-Bakr au fost foarte utile 
pentru misiunea care i-a fost 
încredinţată. Această misiune 
— a continuat el —, care se 
desfăşoară în cadrul Comite
tului de solidaritate arabă, 
permite o apropiere a punc
telor de vedere ale şefilor de 
stat şi suveranilor arabi asu
pra responsabilităţilor comune.

nistraţiei, cît şi a populaţiei 
americane — va fi marcată în 
următoarele luni de o inflaţie 
mai pronunţată sau, nu este 
exclus, de recesiune.

După cum indică primele 
sondaje, actualii deţinători ai 
mandatelor ce urmează a de
veni miza alegerilor se bucură 
în general de o poziţie mai 
bună în faţa electoratului decit

— N O T A —

viitorii lor adversari. Aceasta 
favorizează în ansamblu Par
tidul Democrat. Speakerul de
mocrat al Camerei Reprezen
tanţilor, Thomas O’Neill, a 
pronosticat chiar că partidul 
său nu va pierde mşi mult de 
cinci locuri în Camera Inferi
oară, din cele 288 pe care le 
deţine in prezent (faţă de 147 ale 
republicanilor). In ceea ce pri
veşte Senatul, unde raportul 
de forţe este de 62 la 38 în 
favoarea democraţilor, antici
pările înclină spre menţinerea 
statu quo-ului; fiecare partid 
va avea de apărat 17 locuri şi 
se apreciază că cel mult 'şase 
dintre ele şi-ar putea schimba 
titularii — aceasta desigur în 
cazul unor evoluţii economice 
nespectaculoase.

Evenimentul PE SCURT
a  Nou! cabinet remaniat al 

Egiptului va acţiona pentru rea
lizarea unei „reforme fundamen
tale a  economiei egiptene" —
a declarat primul ministru 
Mamdouh Salem, care nu a 
precizat însă modalităţile de 
atingere a acestui obiectiv. 
Mamdouh Salem a relevat aite 
două sarcini care stau în faţa 
noului guvern: eliberarea teri
toriului ocupat de Israel, reaji- 
zîndu-se o reglementare de 
pace bazată pe dreptate şi g a 
rantarea exercitării în ţară a 
democraţiei.

S în ultimii patru ani (februa
rie 1974 — aprilie 1978) nivelul 
şomajului a  crescut în Marea 
Britanie cu 141,3 la sută, a
anunţat în Camera Comunelor 
ministrul muncii, Albert Booth.

Potrivit statisticilor oficiale, la 
oficiile de plasare a forţelor de 
muncă sínt înregistraţi în pre
zent 1 451 758 de şomeri, cifră 
care reprezintă 6,1 Io sută din 
totalul populaţiei apte de 
muncă.

■ In capitala Belgiei a avut 
loc, luni, o demonstraţie, la care 
peste 25 000 persoane, sosite 
dim toate colţurile ţării, au 
protestat împotriva continuării 
cursei înarmărilor.

Manifestanţii au cerut guver
nului belgian să lanseze iniţia
tive concrete privind frînarea 
cursei înarmărilor şi realizarea 
dezarmării generale şi totale.

■ Pe Stadionul Naţional din 
San Jose a avut loc, la 8 mai, 
ceremonia oficială de instalare 
în funcţie a noului preşedinte a.l 
Republicii Costa Rica, Rodrigo 
Carazo Odio.

La ceremonia de instalare a 
noului preşedinte al Republicii 
Costa Rica a participat o dele
gaţie specială a Republicii So
cialiste România, condusă de 
tovarăşul Cornel Pacoste, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.

■ Gruparea teroristă italiană 
autointitulată „Brigăzile roşii" a
revendicat luni atentatul comis 
joia trecută împotriva lui Um
berto Degli Innocenti, directorul 
unei întreprinderi din Milano a 
societăţii „Sit-Siemens", care a 
fost rănit cu focuri de arme.

De asemenea, „Brigăzile ro
şii" au revendicat incendierea 
produsă luni, la Milano, a au 
tomobilului lui Érmes Ranieri, 
membru al sindicatului de la 
„Sit-Siemens".

în S ta te le  Unite
Tabloul este diferit în pri

vinţa alegerilor guvernatoriale, 
unde se consideră posibil ca 
republicanii să înregistreze suc
cese mai substanţiale. Din cele 
36 de posturi ce vor fi dispu
tate, Partidul Democrat deţine 
26, în timp ce cel Republican 
numai nouă (un post, cel din
Maine, este deţinut de o per
sonalitate independentă). Deja 
se apreciază că republicanii' 
apar mai bine plasaţi în sta
tele industriale Connecticut,
New , York şi Pennsylvania, 
precum şi în nouă state din 
vest.

Principala semnificaţia a ale
gerilor din luna noiembrie, că
rora le sínt consacrate consul
tările preliminare, rezidă în 
faptul că ele au loc la jumăta
tea mandatului prezidenţial,
putînd constitui — după cum 
consideră ziarul „Washington
Post“ o manifestare de încre
dere sau de neîncredere a elec
toratului în actuala Adminis
traţie. Un alt aspect major al 
scrutinului îl constituie faptul 
că el prilejuieşte reapariţia ac
tivă pe scena politică america
nă a celor mai importante per
sonalităţi republicane, incluzînd 
pe fostul preşedinte Gerald 
Ford şi pe fostul candidat la 
învestitura partidului, Ronald 
Reagan, care este de aşteptat 
să sondeze terenul pentru even
tualitatea unei feinscrieri a 
lor în cursa pentru preşedinţie 
la alegerile din anul 1980.

T. C.

Convorbiri sudanezo-irakiene

A dunări publice în A fganistan
KABUL 8 (Agerpres). La Kabul şi în alte localităţi din Afganistan 

s-au desfăşurat adunări publice în cadrul cărora participanţii aa 
exprimat sprijinul lor faţă de noile autorităţi care au preluat puterea 
după înlăturarea regimului fostului preşedinte Mohammad Daaud 
Khan — informează agenţia Taniug.

In acelaşi cadru a fost evidenţiată poziţia noului guvern privind 
politica sa externă de nealiniere şi dorinţa de a promova relaţii 
prieteneşti cu toate statele vecine şi cu toate celelalte ţări ale 
lumii -  precizează agenţia citată.

C onsultări electorale prelim inare

0 MAI -  ZIUA INDEPENDENŢII
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(Urmare din pag. I)

ţiuiţii române de a fi neatîr- 
nată, noi nu am fi astăzi ceea 
ce sîntem, un popor liber şi 
suveran, deplin stăpîn pe 
soartă, iubit şi respectat în 
lume, care-şi făureşte în mod 
conştient sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
prezentul şi viitorul comunist, 
împreună cu toate forţele 
progresiste, cu toate popoarele 
iubitoare de pace, poporul ro
mân sărbătoreşte astăzi 33 de 
ani de la măreaţa victorie de 
la 9 Mai 1945, asupra fascis
mului german, care a marcat 
o nouă eră în istoria omenirii. 
Bilanţul strălucit al partici
pării României la războiul 
împotriva Germaniei hitleris- 
te, împreună cu ţările din 
coaliţia Naţiunilor Unite, con
stituie o incontestabilă mărtu
rie cu privire la setea de li
bertate a poporului român, la 
solidaritatea sa generoasă cu 
popoarele oprimate, demon
strează că a fost un partici
pant activ la înfrîngerea fas
cismului, la obţinerea victoriei 
istorice de la 9 Mai 1945.

Sărbătorim aniversarea do- 
bîndirii independenţei şi a Zi
lei Victoriei angajaţi într-o 
uriaşă bătălie a muncii şi 
creaţiei pentru dezvoltarea în 
ritm mai susţinut a econo
miei naţionale, pentru creşte
rea avuţiei sociale şi ridicarea 
bunăstării materiale şi spiri
tuale a celor ce muncesc. Fie
care victorie pe care o cuce
rim consolidează tot mai pu
ternic independenţa şi suvera
nitatea ţării, capacitatea ei de 
apărare, demonstrează cu pu
tere uriaşa forţă creatoare a 
poporului nostru, eliberat pen
tru totdeauna de exploatare 
şi asuprire, liber şi stăpîn pe 
soarta sa.

Dezvoltarea continuă a fră
ţiei şi unităţii dintre toţi oa
menii muncii — români, ma
ghiari, germani şi de alte na
ţionalităţi — în lupta pentru 
progresul patriei comune, Ro
mânia socialistă, unitatea de 
nezdruncinat a întregului po
por în jurul partidului condu
cător, al secretarului său ge
neral, t o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu, conferă temelii de 
granit independenţei şi liber
tăţii ţării.

Sărbătorind cucerirea pro
priei sale independenţe, po
porul român îşi reafirmă spri
jinul activ pe care-1 dă tutu
ror popoarelor subjugate pen
tru afirmarea fiinţei lor na
ţionale, pentru lichidarea ori

căror forme de tutelare sau 
dominaţie străină, tinerelor 
state care şi-au cucerit inde
pendenţa. pentru afirmarea 
lor nestingherită în viaţa in
ternaţională şi dezvoltarea e- 
conomică şi socială de-sine- 
stătătoare. Cerinţa imperioasă 
a instaurării unei noi ordini 
economice şi politice interna
ţionale, pe principiile egalită
ţii în drepturi, respectului su
veranităţii naţionale, neames
tecului în treburile interne şi 
avantajului reciproc, nere- 
curgerii la forţă şi la ame
ninţarea cu forţa, are în Ro
mânia, în persoana preşedin
telui ei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, promotori fermi şi 
consecvenţi care se bucură de 
preţuirea şi stima popoarelor 
lumii.

Sărbătorim aniversarea in
dependenţei naţionale întărind 
continuu capacitatea de apă
rare a patriei, cu satisfacţia 
datoriei împlinite şi cu voinţa 
neclintită de a nu precupeţi 
nici un efort pentru a ne 
onora misiunea fundamentală 
încredinţată de a străjui, îm
preună cu poporul, libertatea 
şi integritatea patriei. în efor
tul de ridicare a măiestriei de 
luptă a capacităţii combative 
a unităţilor şi marilor unităţi, 
în perfecţionarea şi pregătirea 
tinerelor cadre ale armatei 
sîntem- însufleţiţi de pilda 
eroilor neamului, de patosul 
revoluţionar al oamenilor 
muncii pe frontul construcţiei 
socialiste, de conştiinţa faptu
lui că ostaşul român s-a iden
tificat din totdeauna cu idea
lurile de unitate, independen
ţă şi apărare naţională, idea
luri care străbat ca un fir 
roşu întreaga noastră istorie.

îndemnul secretarului gene
ral al partidului — preşedin
tele republicii, comandantul 
suprem al forţelor armate — 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
răsună vibrant în conştiinţa 
tuturor: „Acum, cînd intrăm 
în al doilea secol al indepen
denţei patriei noastre, să fa
cem legămînt solemn în me
moria marilor noştri înaintaşi, 
în faţa întregului popor că nu 
vom da înapoi în faţa nici 
unei greutăţi, că vom ţine în
totdeauna şi în orice împre
jurare sus steagurile de luptă, 
atît tricolorul, cît şi steagul 
roşu, servind cu devotament) 
şi dîrzenie cauza revoluţiona
ră a poporului, independenţa 
şi suveranitatea patriei, cauza 
socialismului şi comunismului 
în România“.

Tribuna experienţei înaintate
(Urmare din pag. I)

Reprezentanţii oamenilor 
muncii au început să-şi spună 
cuvîntul, să fie ascultaţi — 
vorbeau doar în numele a 
sute de muncitori — să con
tribuie la îmbunătăţirea pla
nurilor de măsuri.

Aşa se face că la propune
rea muncitorului Victor Ba- 
diu, de la atelierul de gatere, 
aprovizionarea cu piese tur
nate şi forjate s-a îmbunătă
ţit, că secţia de prelucrări 
prin aşchiere le-a asigurat la 
timp piesele necesare pentru 
gaterele tip G.V.-71. Ascultîn- 
du-1 pe electricianul Vasile 
Oioca, în acţiunea de ream- 
plasare a utilajelor au fost fo
losite, pe cit posibil, fundaţiile 
vechi. Cunoscînd bine utilaje
le existente în secţii, precum 
şi necesităţile producţiei, Li- 
viu Chioreanu a propus re- 
amplasarea unei maşini de 
rectificat din atelierul piese 
de schimb, unde nu era utili
zată, în atelierul de scule 
unde oamenii îi simţeau lipsa. 
Şi el, şi muncitorul Rudolf 
Kotschik au cerut ca maiştrii 
să se ocupe cu mai multă a- 
tenţie de ucenicii anului trei, 
care pot munci, supravegheaţi 
de cîte un muncitor cu expe
rienţă, singuri la maşinile din

dotare. Şi tot pentru bunul 
mers al producţiei maistrul 
Eugen Oprescu a cerut ca 
comenzile lansate în fabricaţie 
să cuprindă şi graficul cu ur
genţa pieselor de executat pe 
repere, iar pentru evitarea 
plăţii unor amenzi pentru lo
caţii, a propus, şi măsura a 
fost imediat aplicată, ca ofiţe
rii de serviciu pe întreprin
dere să răspundă şi de activi
tatea echipelor de descărcare 
din schimburile doi şi trei.

„De vreo cîteva luni nu 
există şedinţă de C.O.M. în 
care reprezentanţii oamenilor 
muncii să nu-şi spună cuvîn- 
tul. Aşa se face că şi încre
derea muncitorilor în ei s-a  
înzecit. Pentru că, acum oa
menii muncii sínt siguri că 
părerile şi propunerile lor. ne
cazurile şi bucuriile lor ajung 
în discuţia C.O.M. şi se re
zolvă operativ şi eficient. Pe 
de altă parte, organul colectiv 
de conducere este bucuros să 
afle direct de la sursă propu
neri de îmbunătăţire a proce
sului de producţie, a protec
ţiei muncii, a condiţiilor ma
teriale şi spirituale ale oame
nilor noştri. Pentru că, ce alo 
adevăr este mai adevărat de
cit cel rostit de omul care îl 
cunoaşte pe viu, nu doar din 
auzite?"
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